



В Мюнхене состоялось прославление в лике местночтимых святых Александра Шмореля

В мюнхенском кафедральном соборе Германской епархии Русской Зарубежной Церкви, освященном в честь святых новомучеников и исповедников Российских и святителя Николая, в день престольного праздника состоялось прославление в лике местночтимых святых мученически убиенного Александра Шмореля.

Александр Шморель родился в 1917 году в Оренбурге. В 1921 году семья Шморелей переехала в Германию. С приходом к власти нацистов Александр противостоял антихристианскому нацистскому режиму, создав подпольное студенческое движение «Белая роза». За это он был казнен 13 июля 1943 года в тюрьме Штадельхайм в Мюнхене. Мюнхенский кафедральный собор новомучеников и исповедников Российских расположен неподалеку от того места, где он совершил свой подвиг и где погребено его тело.

4 февраля 2012 года торжества начались крестным ходом от кафедрального собора на кладбище «Ам Перлахер форст», где у могилы Александра Шмореля была отслужена последняя панихида перед прославлением. Затем за всеобщим бдением в соборе была вынесена икона новомученика Александра и совершена первая служба новопрославленному святому. 5 февраля, в день празднования Собора новомучеников и исповедников Российских, в храме была отслужена Божественная литургия.

«Самоотверженной жизнью, подвигами и мученической кончиной Александр Шморель засвидетельствовал свою любовь к Богу и образу Его, отражающемуся в нашем ближнем», - отметил Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Восточно-Американский и Нью-

Йоркский Иларион в приветствии участникам торжеств церковного прославления новомученика.

В торжественном богослужении и прославлении новомученика Александра приняли участие митрополит Оренбургский и Саракташский Валентин, митрополит Черновицкий и Буковинский Онуфрий, архиепископ Сан-Францисский и Западно-Американский Кирилл, архиепископ Берлинский, Германский и Великобританский Марк, архиепископ Берлинский и Германский Феофан, епископ Женевский и Западно-Европейский Михаил и епископ Штутгартский Агапит.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54562/>